

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXII Núm. 9517. Sábado 23 de marzo de 1929 - PERIODICO DE LA TARDE. - Redacción y Administración Tomás Pérez O Teléfono 24

DEL DIA

La doctrina no es siquiera discutible: hay que someterse al poder constituido, hay que apoyar a la autoridad. Lo primero es el orden y ya está amenazado, ya materialmente turbado, el deber gubernativo es restablecerlo y el deber ciudadano coadyuvar a su restauración. Todavía más: el ideal a que debe aspirarse es el bien mayor, pero cuando este no es posible y fundadamente se teme un mal mayor, es preciso amparar con toda eficacia al mal menor.

Nosotros, dentro de nuestros medios, con buena voluntad y con absoluto desinterés, hemos defendido y apoyado al directorio y a la dictadura civil.

Aceptados por el pueblo, en las mil formas en que demuestra su aceptación—y por el Rey esos gobiernos; representando el orden y el sosiego públicos; habiendo tenido la suerte de poner fin a la guerra de Marruecos, de sanear la hacienda y de echar a bajo no pocos tinglados políticos y administrativos que eran una suerte de Aventinos donde unas cuantas familias privilegiadas, se repartían el presupuesto a modo de botín, aquellos gobiernos han sido sucesivamente antes que la legalidad, la realidad y el orden, y el sosiego, y la paz, y la restauración o al menos el principio de la restauración económica y financiera de España. De donde se sigue que para muchos significan el bien, un bien positivo y trascendente y para la inmensa mayoría de los españoles, siquiera el mal menor, algo que evita males mayores y que será como preparación y anillo de tránsito de grandes bienes.

Siendo esto así, y no de otra manera, es clara la obligación ciudadana de asistir al Gobierno frente a la amenaza o frente a la realidad del desorden; es claro el deber, de no cooperar, ni activa ni pasivamente, con la acción o con la omisión, al logro de empresas antibuena, porque en las circunstancias en que nos encontramos es muy difícil distinguir de lo antibuena lo antipatriótico y en cambio se percibe muy bien, por sus resultados, que lo que concibe y trata de realizarse para dañar al Gobierno, sino empieza, concluye, y a veces comienza y termina dañando a la patria.

Por eso en algunos casos, he subordinado a mi pensamiento y mi personal sentir al deber; al deber de apoyar o de no debilitar lo de hoy, cuando no está asegurada la situación de mañana; al deber de no contribuir, persiguiendo lo idealmente mejor, al triunfo de lo realmente peor.

Ahora bien; los que hace más de cinco años mantenemos frente a todos, contando los murmuradores e incluso los calumniadores que no comprenden que se sirve de balde a España, parece que tenemos derecho a exteriorizar nuestro juicio, siempre en forma respetuosa y correcta, cuando creemos que con la mejor buena fe, con el más recto de los propósitos, con la seguridad de que ha prestado un servicio eminente a la Nación, se le ha ido un poco la mano al Gobierno, ha rebasado la medida. Va nuestra insinuación al tanto de las resoluciones adoptadas para resolver el problema estudiantil. Comprendemos lo doloroso que debe haber sido para el Ministerio, hallarse, por una captación perversa, con maldiciones, allí donde tenía derecho a esperar bendiciones, topar con la cabeza de una víbora, cuando creía acariciar las hojas suaves de un lirio; pero las resoluciones colectivas, sino establecen las debidas excepciones, resultan injustas; y cuando pueden resultar castigados los estudiantes que no han tenido la menor participación en la revuelta, y en ellos sus padres, y con sus padres la clase media, que en cierto modo lo más sano y lo más sólido de España, debe verse la manera que la justicia se cumpla. Por sus pecados nefandos hizo Dios haber fuego del Cielo sobre las ciudades de Pentapólis, pero antes sacó de ellas a los justos. Al que no ha faltado a ninguna orden gubernativa, no se le debe castigar; donde no hay delito o falta, no puede haber pena, como no hay penitencia sin pecado.

Y como el presidente del Consejo es un gran amante de la justicia y de su supletoria la equidad, yo espero que más pronto o más tarde, cuando la amenaza o la realidad del desorden haya pasado definitivamente a la historia de las malas intenciones y de los peores propósitos frustrados y no se puede decir, ni sospechar siquiera que se buscan indignos acomodos con aquel, espero, digo, que una revisión imparcial y serena de ese expediente persuada al Gobierno a rectificaciones de justicia; con las cuales, si en conciencia creyese que debería hacerlas, no recibiría daño su prestigio, antes bien lo agradecería con esa nueva prueba de su rectitud e imparcialidad, a parte de que las autoridades tanto más se acercan al arquetipo de la autoridad que es Dios, cuando son perdonadoras, misericordiosas y en lo que cabe, sin mengua de la dignidad del Poder, condescendientes.

MIGUEL PEÑAFLO

CANCIONERO ABULENSE

Por callejones y por plazuelas, luciendo adornos y escarapelas, los de la quinta de hogaño pasan, cantando coplas que se acompañan con almireces y con vihuelas.

Toca que toca y alborotando la turba loca pasa cantando! Semos los quintos de hogaño que las venemos a echar las últimas despedidas a las mozas del lugar. Adios, mi casita vieja; adios, moza de mi agrado; adios, madre de mi alma; adios, que se va el soldado.

—Moza, no tengas tan mal aquel regodeándote por que él se va; porque la moza le será fiel y aunque ful'andes pa aquí y pa allá no será tuya que ha de ser de él.

Toca que toca y alborotando la turba loca pasa cantando: Porque a la guerra su amor se va la buena moza llorando está. No llores, moza, no llores, no; no llores, moza que aquí estoy yo.

—¡No seas madraza! ¡Deja ese lloro! Lo que Dios quiera será dimpues de tío. ¡No agüeres! Calma. Ya [ves, yo y tus hermanos fuimos al moro y peleemos y... ¡aquí nos fiés!

Toca que toca y alborotando la turba loca pasa cantando: Me llevan a la guerra, mi madre llora, por que muchos soldados de allí no tornan. Yo no voy, yo no voy a la guerra. Yo no voy, yo no voy, que me llevan. I. MAYORAL FERNANDEZ

EL IV CONGRESO INTERNACIONAL DE CIUDADES

Los congresistas siguieron sus tareas en la sesión que celebraron ayer presidida por M. Wibaut en la que se trató de la expropiación forzosa con intervención de varios asambleístas. Estuvieron visitando la Catedral donde asistieron a una audición de órgano.

Hoy, a las seis de la mañana, han salido en tren especial para Valencia y de allí marcharán a Barcelona.

EL MARISCAL FOCH FERVIENTE CATOLICO

Le ha cabido al ilustre caudillo de los aliados una suerte que no es muy general entre los grandes hombres que se han hecho acreedores a la gratitud, el respeto y la admiración de la humanidad:

Para que esos sentimientos se alcen del fondo de las muchedumbres es preciso casi siempre, que el héroe haya muerto y que pasados varios años, y a veces, siglos los hechos en que ha intervenido se hayan incorporado a la Historia.

Pero con el insigne general francés no ha ocurrido eso; ha muerto en pleno triunfo; en plena apoteosis, sin haber gustado, mezcladas a las mieles de la gloria, las amarguras de la ingratitude de sus contemporáneos.

En el momento de morir las menores acciones de su limpia y austera existencia se recuerdan, las más insignificantes anécdotas de su vida, corren de boca en boca y todos saben, pásmense nuestros lectores, que el sabio profundo, el hombre de inteligencia prodigiosa, el eminente matemático y asombroso fáctico, pertenecía a la clase de los *oscurantistas*.

En efecto, no solo era ferviente y practicante católico sino que se preciaba de serlo y lo proclamó siempre en una nación y en un tiempo en que ser fildado de clerical o reaccionario era exponerse a sufrir perjuicios y hasta persecuciones.

He aquí, a propósito de esto, lo que copiamos de un periódico, que no pertenece, ciertamente, a las derechas.

«Nacido y educado el mariscal Foch en el seno del catolicismo, ha sido un «practicante» desde la infancia, a tal punto, que sus acendradas ideas religiosas, conocidas desde que entró en la Politécnica a realizar sus estudios militares, le proporcionaron ratos amargos en la época de «las fichas».

Este antecedente, y el de tener un hermano jesuita, lo alegó el que un día iba a ser generalísimo aliado, a la vez el célebre «Tigre», a la sazón jefe del Gobierno, cuando el vidente Clemenceau, penetrado de las cualidades que atesoraba Foch como militar—una vez que hubo leído sus obras—, le confió la dirección de la Escuela de Guerra.

—Le advierto a usted—dijo Foch al entonces ministro de la Guerra, el Sr. Painlevé—que mis opiniones religiosas y las de mi hermano el jesuita.

A lo que repuso Clemenceau en cuanto habló con él:

—Yo no elijo a su hermano ni tengo por qué fijarme en sus ideas. Lo que yo persigo es que Francia tenga buenos oficiales.

Y, en efecto, el «creador» de oficiales alcanzó la jefatura del Ejército aliado bajo el mando del propio Clemenceau, el hombre radical de toda la vida».

DE LA PROVINCIA

NARRILLOS DE SAN LEONARDO

22 de marzo.

(De nuestro corresponsal)

Fiesta del árbol

Por primera vez en Narrillos de San Leonardo, se celebró con gran entusiasmo la culta y educadora fiesta del árbol el día 17 de los corrientes. Por iniciativa del señor maestro D. Eugenio Hurtado y con la valiosa cooperación del señor cura, señor alcalde, señor secretario y demás autoridades locales, se realizó tan sublime fiesta, pues todos rivalizaron para que resultase con extraordinaria brillantez. Por la mañana asistieron al santo sacrificio de la misa todas las autoridades confesando y comulgando los niños y niñas; después se colocó en la Escuela Nacional un hermoso cuadro del Sagrado Corazón adquirido por el señor maestro y los niños y niñas de dicha escuela.

Por la tarde, a las tres, las campanas anunciaron la reunión de todos en la iglesia y después de rezar el Santo Rosario, se organizó la comitiva del siguiente modo: los niños y niñas en dos filas con la bandera nacional y el señor maestro en primer término; a continuación el señor cura y las autoridades locales y por último el pueblo en masa, cantando los niños en el trayecto el himno a la bandera y el del árbol.

Una vez en el sitio designado para la plantación el señor cura bendijo los árboles e inmediatamente se plantaron ayudando cada padre a su hijo.

Seguidamente los niños y niñas recitaron admirablemente discursos y poesías alusivas al acto, siendo aplaudidos con delirio. Después el señor maestro D. Eugenio Hurtado en razonado discurso explicó cómo y cuando nació tan hermosa fiesta, la utilidad del árbol y su benéfico influencia para la higiene de los pueblos. Le siguió en el uso de la palabra el señor cura, quien con elocuentes frases relacionó la religión cristiana con el amor respecto al árbol, y por último el señor secretario habló de la obligación que tenemos todos de propagar los árboles y el respeto que se debe tener a los mismos. Todos fueron calurosamente aplaudidos. Y los niños entonando el himno al árbol entusiasmados y dando vivas al árbol y a las autoridades y a su maestro fué la terminación de tan culto acto.

Después fueron obsequiados con pastas y dulces todos los niños y niñas por el señor alcalde y su esposa que con su bondadoso carácter para todos tuvo una frase cariñosa y una caricia.

PIEDRAHITA

20 de marzo

(De nuestro corresponsal)

Una gran velada

Como ya dijimos en una de nuestras notas «La Sinfónica de Piedrahita», brillante agrupación musical, que cada día está obteniendo resonantes éxitos, ha constituido definitivamente su cuadro artístico y debutará el día primero de abril próximo, para cuyo fin se ha organizado el siguiente programa, grandioso en su forma:

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Presentación por el alcalde de Piedrahita de los señores que vengan de Peñaranda.
- 3.º Lectura de poesías por el señor alcalde de Peñaranda dedi-

cadada a esta villa y dicha ciudad.

4.º Juguete cómico, original del Sr. Camisón, ilustrado secretario del Ayuntamiento de Peñaranda, titulado «Redención» interpretado por los exploradores de dicha ciudad.

5.º La hermosa zarzuela en un acto, original de D. José Ramos Marín, que lleva por título «Esta noche es Noche Buena», por e cuadro artístico de la Sinfónica.

6.º Diálogo por los menados exploradores.

7.º Discurso del Sr. Camisón. Tenemos entendido que el producto de esta velada se destinará a los pobres y que es fácil que pueda variarse algún número de ella, pero será con el fin de reforzar el programa. ¡Noble nos parece este proceder!

Como ven nuestros lectores una vez más, nuestra hermana, la hidalga Peñaranda, nos honrará nuevamente con su visita, enviándonos una relevante representación encarnada en sus dignas autoridades.

También se nos dice que después de la velada se organizará un animado baile y se cantarán cantos regionales, por el orfeón de la Sinfónica.

También actúa «La Onda»

Con el fin de despedir, por ausentarse a Madrid, a uno de sus miembros, el joven Benedicto Diego, dió un grandioso concierto en el café de La Unión esta agrupación, obteniendo un éxito rotundo y cosechando prolongados y merecidos aplausos.

Adelante todos y a seguir progresando.

COMPANIA GENERAL ABULENSE

Junta general

Convocatoria

De conformidad con lo preceptuado en el artículo 35 de los Estatutos, se celebrará la Junta general ordinaria anual de señores accionistas el día 31 del próximo mes de Marzo, a las doce y media, en el domicilio social, Tomás Luis de Victoria, 15.

La reunión tendrá por objeto oír, discutir y, si ha lugar, aprobar la Memoria de Consejo de Administración y las cuentas y balance del ejercicio de 1928, documentos que desde esta fecha hasta la víspera de la señalada para la junta, se encuentran a la disposición de los señores accionistas que podrán examinarlos, juntamente con sus justificantes, todos los días laborables en las oficinas de la Compañía, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

Los depósitos de acciones, o los de los resguardos de las depositadas en la Sucursal del Banco de España en esta Capital, para tomar parte en la Junta, podrán efectuarse en las oficinas de la Sociedad durante los días y en las mismas horas anteriormente expresadas.

Avila 27 de Febrero de 1929. — El Director-Gerente, Ricardo Jorje.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

MADRID.—El Presidente del Consejo asistió anoche a Tournié, al banquete de los presidentes de Diputaciones provinciales, que tienen representación en la Asamblea.

A los postres, pronunció un breve discurso, detallando los beneficios del sistema de autonomía y descentralización dado por el Gobierno a las provincias y que estaba produciendo espléndidos resultados, y en el porvenir los dará más amplios, contribuyendo al desenvolvimiento de todas las fuentes de riqueza de las distintas regiones españolas, lo que constituye uno de los más legítimos orgullos del régimen.

Termina haciendo constar su firme convicción en que todos contribuirán con su esfuerzo y voluntad

a desenvolver sus actividades dentro de sus respectivas provincias, al frente de aquellas corporaciones y en beneficio del común interés de España.

El Presidente se dirigió después a los locales de la Unión Patriótica, donde se celebraba otro banquete al que asistían los presidentes de esta organización.

El Presidente habló brevemente sobre la orientación del porvenir de España, y al referirse a la reunión del futuro Parlamento, dijo que a él llevarían su representación hombres de positivo valer sin filiación ni credo político alguno, para realizar desembarazadamente la misión que el país les encomienda.

Agregó, que en ese Parlamento tendría su adecuada representación la Unión Patriótica.

Gabilán habló brevemente y anunció que la Unión Patriótica en masa se sumaría a la manifestación que se prepara para el 14 de abril.

DOMINGO LUNES

Este es el milagro del



PALMIL

Purgante ideal para niños y adultos.

El más indicado en todas las indisposiciones.

No irrita. Sabor agradable.

INFORMACION GENERAL

SECCION LITERARIA

CUENTO DEL SABADO

«MAXIMO»

En el severo y elegante despacho, sólo iluminado por la artística lamparita de mesa, había un hombre de caballos grises, ojos penetrantes y vivos y porte distinguido a la par que altivo. Su entrecejo hallábase fuertemente contraído y su frente la surcaban profundos pliegues.

Ante la mesa de ministro, atestado de libros y papeles, escribía en cuartillas; la pluma se deslizaba veloz corriendo la blancura de la hoja con medida y apretada letra.

Si dirigimos una mirada a los libros de la mesa como igualmente los de la biblioteca, no podremos evitar un gesto de repugnancia y desprecio ante los nombres y títulos que en sus lomos hallábase esculpidos. ¡Lastima que las ricas cuanto artísticas encuadernaciones hubieran sido destinadas para aquellas denigrantes y vergonzosas obras! Sus plumas fáciles como pecaminosas, lanzaban ataques y más ataques contra todo lo santo, contra todo lo piadoso, contra todo lo honrado que en este mundo existe...

El que momentos antes se hallaba escribiendo levantó la cabeza y después de ordenar las cuartillas puso en la última un nombre que por lo lacónico semejava un pseudónimo: «MÁXIMO».

Lanzó una última ojeada a lo escrito y leyendo, a media voz algunos de los párrafos, frunció su boca en una sonrisa entre irónica y burlona.

La niñez y adolescencia de Miguel Roca fué placentera y feliz, deslizándose su vida cual tranquilo remanso. Sus padres honrados y católicos diéronle sana educación inculcando en el corazón de Miguel ideales e ilusiones que honran al que los posea. La madre, sensata y virtuosa, hizo en su frente infantil el signo del cristiano, en éno a la balbuciente lengua piadosas plegarias y en el pecho del hijo brotar un nuevo latido que ingenuo, inocente y puro, llegaba a las plantas del Redentor.

El niño convirtiéndose en hombre. Los ancianos padres cerraron para siempre sus ojos y de pronto Miguel Roca encontróse solo frente a la vida, sin más guía que su propia voluntad y dueño de cuantiosa fortuna.

Joven, y rico y libre pronto se vió atacado de toda clase de peligros: las malas compañías fué el mayor de todos. Por ellas, olvidó los sanos principios que sus padres le inculcaran; por ellas, un día, se sintió avergonzado de los piadosos sentimientos, y por ellas... lanzó opiniones falsas, negó misterios santos y afirmó, lo que alla, en lo más hondo de su ser, encontraba erróneo.

Gastó su juventud en continuas orgías, envenenó el alma con lecturas insanas; e ideas insensatas, opiniones dolorosamente equivocadas brotaron de su pluma que una vez firmadas con aquel sólo nombre de: «MÁXIMO» habían de producir asco en las serias conciencias y una aureola de mendano incienso entre aquella nube de aduladores que, atraídos por el capital cuantioso, murmuraban en su oído alabanzas, declarándole... ¡más hombre! por su indeferentismo... por sus bravatas de pobre nuñeco...

Un discreto golpecito sonó en la puerta del despacho que vino a alterar el silencio, sólo interrumpido, por el rasguño de la pluma de Miguel; respetuosa, sonó la voz en un «e puede» y en la estancia, una vez otorgado el permiso, penetró un elegante criado de librea.

—Señor; Enrique, el portero desea hablarle.

Con impaciente gesto, Miguel Roca, dejó la pluma y dijo, sin duda para terminar pronto.

—Bien, que pase.

El criado se reclinó y a poco Enrique, se hallaba en el despacho.

—Perdone el señor, yo no hubiera querido molestarle pero no tengo más remedio. Hace unos días, cuando por la mañana me disponía a hacer la limpieza de costumbre, hallé junto al ascensor una chiquilla como de tres a cuatro años, bien vestida, bien arregla-

da... y le confieso al señor que, al contemplar su diminuta carita dormida un poco pálida bien creí fuera algún divino angelillo que del Cielo hubiere descendido.

—Bien, bien; haga el favor de continuar y abreviar.

—Perdone el señor. Lo primero que hice fué dar cuenta al próximo puesto de Policía donde me dijeron que si en ello no tenía inconveniente (cosa que acepté con gusto) conservar a la niña hasta, que se hicieran las debidas investigaciones. Del cuello de la pequeña pendía un diminuto guardapelo que quedó en poder del Comisario. Luego supe que contenía un papel en el que había unas señas y un nombre de mujer.

—Hasta ahora nada veo que me pueda a mí interesar.

—Perdone el señor: esta mañana fui llamado por el Comisario (que según me dijo quería evitar incomodidades al señor) notificándome que las indagaciones sobre la familia de la chiquilla estaban hechas: el nombre que el guardapelo contenía era el de la madre fallecida recientemente y... y...

—¿Y qué?

—Pues... que la última voluntad de la difunta—consignada por escrito con todas las formalidades debidas—es que se encargue el señor de la existencia de la pequeña.

Miguel Roca frunció aún más el ceño y en la expresión de su cara pudo observarse algo como si de pronto recordara.

Casi en el mismo instante, una voz infantil sonó tras de la puerta y temerosa musitó:

—¿Cuándo sales, papá Enrique? ¿quiero entrar.

Y una carita blanca y chiquita, aureolada de dorados rizos, asomó entre las cortinas curioseando la estancia.

—El señor me dispensara—dijo Enrique temeroso—la nena se empeñó en subir y por otra parte yo la dejé por sí el señor quería conocerla.

—Ven acá, pequeña.

La diminuta chiquilla atemorizada por el tono con que fueron pronunciadas aquellas frases adelantó unos pasitos y corrió a cobijarse entre los caritativos brazos de Enrique que amantes se le abrían.

—¿Si viera el señor lo que nos quiere tanto a mi mujer como a mí?...

Los asustados ojos de la nena miraban atónitos el severo rostro de Miguel y por la frente de éste cruzó raudo un triste recuerdo que la mirada de aquella niña motivó.

—Gracias, Enr que. Puede retirarse. Ya salía éste, cuando en el corazón de su señor brotó una especie de celoso impulso y levantándose, rápido, gritó:

—La niña no, déjala.

Y la diminuta muñeca quedó allí rodeada del ambiente severo de la estancia y cual pajarillo, asustado pronto a levantar el vuelo.

Miguel la tomó en sus brazos, la sentó sobre sus rodillas y dijo bajito:

—¿Qué hermosas es y como se la parecen!

La baquita de la graciosa chiquilla se contrajo en un pucherillo y pronto comenzó un llanto calladito

—¿No llores, tonta! ¿cómo te llamas?

—Angelitos.

—Como ella...

—¿Quieresirme con papá Enrique?

—¿Le quieres mucho?

—Chi, porque me dá besos, Mamá, la del Cielo, ¿sabes? me hacía querer a todos los que me dieran besos.

—Y si yo te los doy ¿me querrás?

—Chi; te querré mucho también ¿sabes?—Y las manos de Angelitos Acariaban las mejillas de Miguel.

Lo que éste sentía era raro muy... en el corazón, en el cerebro y en las palabras que inconscientemente dirigía a la niña.

Sobre su pecho se reclinó la cabecita del ángel y mimosa dijo:

—¿Quieres que también te llame, papá?

Estremeciéndose al oír este nombre y sin saber porqué oprimió a la chiquilla contra su pecho.

Ya cerraba los ojillos cuando sobre saltada y trémula dijo:

—¿Que enfadada estará hoy mamá la del Cielo! ¡iba a dormirme sin rezar ¿quieres ayudarme, papá?

A las mejillas de Roca subió un vivo rubor ¿cómo confesar a aquel ser ino-

cente que el había olvidado todos los rezos?

Piadosamente cruzadas las diminutas manos buscó en vano a su alrededor alguna imagen ante la cual dirigir sus rezos, y no encontrándola exclamó asombrada:

—¿Andal! ¡no hay aquí ni un Dios ni una Virgen! Pues vendrá el demonio ¿sabes?

Cerró sus ojitos y comenzó bajito: «Dios te save María», bendita tu eres... ¿ves? ya me equivoqué, no, no es así... «bendita ta eres...» no, no... ¡ya no me acuerdol; tampoco tú ¿verdad?

—¿Tampoco—dijo con la cabeza inclinada Miguel.

Volvió la niña a su rezo siguiéndola maquinalmente él y de nuevo los dos se equivocaban y volvían a empezar.

Por la abierta ventana, la luna eriviaba sus rayos de plata a la estancia y las estrellas temblorosas y brillantes tachonaban el firmamento...

Miguel dirigió una mirada a ese firmamento cual el manto de una Virgen del Dolor, y con devoción puso sus labios sobre la frente pura de la nena, depositando su primer ósculo santo y paternal...

...Y los rayos de plata de la luna, penetraban en la estancia; las estrellas temblorosas y brillantes tachonaban el negro firmamento cual manto de alguna Virgen del Dolor... Las manos de Miguel rasgaron las cuartillas recién escritas y el nombre de «MÁXIMO» con ellas desapareció para siempre, al propio tiempo que sus labios pronunciaban una, y otra vez, la plegaria que su madre le enseñara y aquel angel puro le recordó.

«PAQUILIN»

Avila, 1929.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA (Carpinteros) Listón de entarimar a 3,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

Impermeables, resistentes y económicos son los TUBOS S. T. A. C. Aglomerados por fuerza centrifuga Columela, 17. - MADRID

EXIGID ESTA MARCA ANIS CEBRA Es el preferido por el público SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA; Obreros. Avila

Una buena salud borra las huellas de los años. La anemia envejece y transforma el rosado de la piel en color pálido o amarillento. La anemia y la clorosis se combaten eficazmente con este Reconstituyente, que, al regular las anormales funciones del organismo abatido, transmite sangre nueva a las arterias y vigor a los músculos. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es el más eficaz y reputado de los tónicos. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

LABRADORES Sulfato de Cobre Inglés 99 % de pureza garantizado PRECIO DE FABRICA Droguería SANCHO perfumería

DEPORTES

Los triunfos del Club Ciclista

La temporada futbolística en nuestra capital ha comenzado con tanta animación como acabó la pasada.

En los últimos días festivos, ante numeroso público se han celebrado interesantes partidos entre el Club Ciclista, el Real Avila F. C., y el Club Deportivo Luises, habiendo resultado vencedor en todos estos encuentros el equipo de la sociedad citada en primer lugar, que cuenta con muy valiosos elementos y es hoy, por lo que parece, el más poderoso «team» de Avila.

Creemos, sin embargo, que los demás intensificarán todo lo posible su preparación, con lo que podremos ver en esta primavera muy reñidas competiciones.

El Real Avila F. C. adquiere un magnifico campo

Los animosos muchachos del Real Avila, con el apoyo de prestigiosos aficionados, se proponen impulsar en alto grado la actividad deportiva avilense, volviendo a encauzarla por los derroteros que llevaba en los mejores tiempos de ese club.

Para ello han adquirido en arrendamiento una finca situada junto al callejón del Moro, colindante con el prado de San Francisco, antiguo campo del Avila. Realizarán en él con toda diligencia las obras necesarias, y dentro de muy poco tiempo, tal vez en mayo próximo estará el espacioso terreno convertido en un magnifico campo de «sport».

Felicitemos a los directivos, jugadores y socios del Real Avila, deseando que los grandes sacrificios que en favor del deporte vienen realizando se vean recompensados por la afición avilense.

LEWIS.

Sección Religiosa LA BOLSA

SANTORAL

Viernes 22 de marzo de 1929

Día 21.—Domingo de Ramos. Santos Marcos, Timoteo, Dionisi, Rómulo Alejandro, Segnado, Simeón, Seleuco y beato Diego José de Cádiz.

La misa y oficio divino son del domingo, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve y media bendición solemne y procesión de Palmas presidida por el Ilmo. señor Obispo y con asistencia del Excm. Ayuntamiento. A continuación misa y Pasión cantada.

Septenario a Nuestra Señora de los Dolores

SANTO TOME.—Termina el Septenario que el Real Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro dedica a la Virgen de los Dolores.

Por la mañana a las ocho misa rezada. Por la tarde a las seis y media rosario, ejercicio del Septenario, sermón a cargo de D. Joaquín Galache y salve solemne.

LA SANTA.—A las nueve y media bendición y distribución de ramos, procesión y misa solemne.

Por la tarde a las cinco y media, función eucarística

Ejercicios de Vía Crucis

AN ANTONIO.—A las cuatro de la tarde ejercicio del Vía Crucis.

En las parroquias y conventos bendición y distribución de ramos a las horas de las misas conventuales.

HORARIO DE MISAS

CATEDRAL.—A las nueve la de Címballo a las nueve y media la Conventual. SAN PEDRO.—A las ocho nueve y diez SAN VICENTE.—Parroquial a las ocho y media y a las diez la de catequesis.

SANTIAGO.—Parroquial a las ocho y media, catequesis a las diez. In San Nicolás a las ocho.

SAN ANDRES.—A las ocho. REPARADORAS.—A las siete. SIERVAS DE MARIA.—A las siete. MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media, nueve y diez.

ENCARNACION.—A las ocho. MAG ALENA.—A las once.

En las Parroquias la de la Catequesis a las diez. SAN ANTONIO.—A las siete y cuarto a las ocho y a las nueve.

SANTO TOMÁS.—Desde las cuatro y media hasta las ocho y media, de media en media hora.

LA SANTA.—Desde las seis y media Misa rezada de media en media hora hasta las nueve, a las nueve y media se dirá la cantada.

SANTORAL

Día 25.—Lunes Santo. La Anunciación de la B. V. María y la Encarnación del Verbo Divino.

Santos Quirino, Ineco, Dimas, Pelagó, Desiderio y el Buen Ladrón, y Santa Dula. La misa y oficio divino son de este día con rito simple y color morado.

CULTOS

SAN PEDRO.—Por la tarde a las seis y media Rosario.

SAN VICENTE. Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Automovilistas Basta de Acumuladores descargados

Con el empleo del cargador PHILIPS, tipo 366, tendrá Vd. la batería de su automóvil siempre cargada. Sin peligro. Carga también durante la noche. Regulación automática de la corriente de carga. Silencioso. Precios 210.— DE VENTA EN TODAS PARTES. Pida folleto detallado a PHILIPS RADIO. Madrid, Barcelona, Bilbao.

LOS PASILLAS del Dr. ANDREU

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, 75,70; E, 75,70. D, 75,70; C, 76,00; B, 76,00; A, 76,00; G y H, 76,00. Exterior 4 por 100.—Serie F, 88,25; E, 86,90; A, 89,70; B, 89,00; G y H, 00,00.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 80,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series F, 92,55; E, 92,60; D, 92,60; C, y B, 93,00 A, 93,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 91,50; A, 91,50.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, C, 102,50 B y A, 102,50.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, D, C, B 102,70 y A, 102,75.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, E, 89,00 D, C, 89,00; B, y A 89,25.

Amortizable 5 por 100.—Series A, 74,00; C, B, 73,90; D, y E, 74,00; F, 75,90.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series E, y B 91,00; A, 91,00.

Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 94,00.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, 101,75; B, 101,75 y C, 101,75.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 94,00; 5 por 100, 99,95; por 100, 110,75; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,00; 5 por 100, 93,00.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 0,00; Empréstito de Marrucos, 95,25 Empréstito argentino 000,00.

Acciones

Banco de España, 589,00; Hipotecario, 530,00; Central, 201,00; E, Crédito, 437,50; H. Americano, 000,00; Telefónica, 101,50; Tabacos, 239,00; Fénix, 000,00; Madrid, Zaragoza A., corriente 588,50 fin próximo, 591,50; Metro, 175,00; Norte de España, corriente, 000,00; Tranvías corriente 142,00; fin corriente, 142,25 Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 67,00; fin corriente, 67,00; fin próximo, 00,00; Explosivos corriente, 1.275; fin corriente, 1.275; fin próximo, alza, 0,000.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

LOS TEATROS

Mañana domingo se proyectará la célebre comedia detectivesca en seis partes de tan regocijado humorismo como extraordinario interés y emoción «El gorila», interpretada por Charles Murray Fred Kehsey, Alice Day y Tully Marshall.

Las funciones del Teatro se suspenden durante la Semana Santa y se reanudan el Domingo de Resurrección.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

'LA FAVORITA, CARABAÑA' LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores
11 abril Niágara
23 mayo De la Salle

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasajero...
ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Señor Pérez
Linares Rivas
Días Canales
Hoyos y Vincent
Fernández Flores
Días de Tejada

Boletín de suscripción
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138. MADRID.

SACO GYUT
nuevos, harineros y especiales. Arpilleras, fresas y lonas de alpargatas.
Las mejores ofertas en calidad y precio.
Dirigirse a José Junquera Devesá. Apartado número 8. MEDINA DEL CAMPO

INTERESA A TODOS!

J. Campos, Médico Ortopédico
Único en Madrid
Augusto Figueroa, Núm. 8
Sección de Ortopedia
HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales
Sección de Cosmética (BELLEZA)
EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)
Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo
En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

VINO DE DEPTONA ORTEGA
TONICO RECONSTITUYENTE

COMPANIA DEL PACIFICO
LINEA DE CUBA
Próximas salidas del puerto de Santander
Para LA HABANA
El 12 de abril el vapor 'ORDUÑA'
El 21 de abril el vapor 'OROPESA'
El 5 de mayo el vapor 'ORBITA'
Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.
Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
El precio del pasajero en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.
Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.
Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER
HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION
25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio de Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.
250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas
Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.
Se vende en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al
COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Berguillo 21 MADRID Apartado 6

WERTHEIM
MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto
Direccion general en España. RAPIDA, S. A. AVINO 9. Apartado 738 BARCELONA
Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

NITRATO DE CAL BASF
Insuperable abono azoado de cobertura, de efectos rapidísimos, conteniendo 15,16 por 100 de Nitrógeno y un 28 por 100 de Cal.
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES CASAS DE ABONOS
NITRATO LEUNA BASF
(Nitro-sulfato de amoníaco)
conteniendo 26 por 100 de Nitrógeno en proporción de aproximadamente 1/4 como nitrato y 3/4 como amoníaco
VENTAJAS: Las plantas ya encuentran disponible nitrógeno nitrato asimilable desde el primer momento, mientras que el nitrógeno amoniacal constituye una reserva de nitrógeno de efecto lento y permanente.
Para detalles dirigirse a:
UNION QUÍMICA Y LLUCH, S. A.
Delegación de Madrid calle Marqués de Cubas, 1 MADRID
Para consultas técnicas dirigirse a:
CONSULTORIO AGRONÓMICO
DE LA
UNION QUÍMICA Y LLUCH S. A.
Barcelona Apartado 462.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION
DE
Senén Martín

Para anuncios en este periódico
EMPRESA ANUNCIADORA
TELEFONO 31.132 MADRID (ESPAÑA)
Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio
PIDAN UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo, extra-rápidos.
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26,000 caballos de fuerza y cuatro hélices.
24 de marzo MASSILIA
14 de abril LUETIA
Precio del billete en tercera clase, 613'70 pesetas.
Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro. Santos, Montevideo y Buenos Aires
9 de abril LIPARI
Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA
Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
26 marzo Belle Isle
NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

¿Callos?
En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.
Rechazadas imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Flores, etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de cincuenta pesetas.
Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.
Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.
D. de profesión domicilio en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha. FIRMA,

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad

Sección mercantil

ULTIMA HORA

Ha llegado «Harriluz» el anuncio luminoso sin luz artificial. Siempre nuevo y de entretenimiento gratuito.

LA FIESTA DE LOS PEPES

Lista de suscripción para obsequiar con una comida el próximo domingo día 24, a los asilados en la casa de Misericordia, por los que llevan el nombre del glorioso Patriarca.

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Suma anterior, Doña Josefina Paradinas de Calderón, Señorita Josefina Rosón, etc.

Como hemos indicado la comida en obsequio de los asilados de la Casa de Misericordia se dará mañana, a las doce en punto.

Numerosas señoritas, como en anteriores años, la servirán dando una nota de relieve en el homenaje de los Pepes y Pepas.

La Comisión que, como es sabido de otros años, no acostumbra a circular invitaciones particulares ni especiales, invita desde estas columnas al acto, no solo a los Pepes y Pepas que han contribuido a la suscripción, sino a cuantas personas deseen honrarles con su asistencia.

ARRIENDO

Dehesa pastos, labor montanera y caza.

PLIEGO DE CONDICIONES: Estrada; núm. 10, principal. Don Alfredo González.

EN LA CASA SOCIAL

Mañana domingo a las siete de la tarde tendrá lugar en el salón de actos de la Casa Social Católica la repartición de premios a los alumnos que asisten a las Escuelas nocturnas de dicha entidad.

El agraciado no percibirá más sueldo que los derechos de arancel.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

EL MERCADO DE AVILA

Trigo.—Se presentaron en el mercado de ayer 2.500 fanegas, pagándose al precio de 94 reales una. Centeno.—Hay ofertas de 200 fanegas a 62 reales.

Cebada. Se cotiza a 64 reales fanega.

Algarrobas.—Hubo algunas partidas a 60 reales.

La tendencia de los precios es sostenida.

En el mercado de ganado se presentaron algunas cabezas riñendo los precios siguientes:

Vacuno 37 pesetas arroba; Carneros 61 pesetas Ovejas 42 Cerdos destete a 42'50,

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Castor Robledo, Canónigo de la S. Iglesia Catedral.

Caballeros: D. Joaquín Albi, don Victorino Martín, D. Teodoro González Capitán, D. Casto Velayos, D. Ramón López Pelegrín y don Santiago Sánchez.

Señoras de Sánchez, de Velayos y doña María Esperanza Garcimartín.

Señoritas de Albi, de Martín y doña Bonifacia Resina.

Suscripción mensual

D. Lorenzo de Antonio, una peseta.

SE TRASPASA

antiguo Hotel muy acreditado por no poderlo atender su dueño.

Razón: Administración de este periódico.

UN TRIDUO

En la dehesa de El Pinar, propiedad de los Excmos. señores Marqueses de Valdeuza, se está celebrando un Triduo de Misiones dirigido por el Padre Franciscano Luis Rodríguez, para todos los criados de aquella finca y muchos de las limítrofes, como preparatorio de la Comunidad general que se celebrará en la Capilla de mencionada dehesa mañana domingo de Ramos.

Para asistir a estos actos religiosos y presidirlos han venido de Madrid los señores de Valdeuza e hijos, quienes al frente de su servidumbre, se acercarán a la Sagrada Mesa en la Comunidad general.

ARRIENDO pastos para ganado lanar y vacuno desde 15 de abril, a cinco kilómetros de Avila.

Razón: Carretera de la Estación 4. Almacén de vinos.

El próximo día 25 darán comienzo en el partido de Cebreros, las operaciones de contratación de pesas y medidas

PERDIDA llavero con varias llaves pequeñas.

Se ruega su devolución Zurraquín 11, principal, D. Lope Pérez.

También se anuncia vacante para su provisión, la plaza de secretario del juzgado municipal de Santiago del Collado.

El agraciado no percibirá más sueldo que los derechos de arancel.

EBANISTA restaurador, especialmente en muebles antiguos.

Avisos: Plaza de San Vicente 18, Fábrica de Caramelos.

Se anuncia vacante la plaza de veterinario de Santo Tomé de Zabarcos con el haber anual de 365 pesetas por la inspección de Higiene Pecuaria, y 750 por la de carnes.

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el médico D. Victoriano Nieto.

Con este motivo se encuentran en Avila sus hijos los señores de Dacarrete.

También celebrará mañana sus días el ingeniero D. Octavio S. Girón.

Viajeros

Con motivo de la grave enfermedad que aqueja al Sr. Bragado, ha llegado de Madrid el coronel de Intendencia D. Cesáreo Olavarría.

—De Madrid ha llegado la señorita Rosa de Antonio.

—Ha salido para Madrid la culta profesora de la Normal de Maestras doña Francisca Pol García.

—Para el Tiemblo, donde predicará la Semana Santa, el padre carmelita Cipriano de San José.

GARBANZOS selectos para siembra. Almacenes de Cesáreo Palacios. Afueras Puente Adaja.

UN TRIDUO

En la dehesa de El Pinar, propiedad de los Excmos. señores Marqueses de Valdeuza, se está celebrando un Triduo de Misiones dirigido por el Padre Franciscano Luis Rodríguez, para todos los criados de aquella finca y muchos de las limítrofes, como preparatorio de la Comunidad general que se celebrará en la Capilla de mencionada dehesa mañana domingo de Ramos.

Para asistir a estos actos religiosos y presidirlos han venido de Madrid los señores de Valdeuza e hijos, quienes al frente de su servidumbre, se acercarán a la Sagrada Mesa en la Comunidad general.

SE VENDEN 510 cabras de buena raza en Redonda el Nuevo (Segovia). Para tratar en Muñopedro con la dueña, Benedicta Muñoz.

LA REVOLUCIÓN DE MEXICO

Calles en grave aprieto MEJICO.—Las noticias que llegan del campo donde opera contra los rebeldes el ministro de la guerra, general Calles, acusan que éste se encuentra en angustiosa situación ante la acometida de las tropas que acaudilla el general rebelde Escobar.

Puebla ha caído en poder de los rebeldes.

Siguen siendo muy contradictorias las noticias sobre la revolución mejicana, pues mientras el gobierno asegura que está sofocado el movimiento, comunicados del campo rebelde ponen muy dudosa la situación.

LA ADHESION DE SEVILLA AL GOBIERNO

SEVILLA Organizada por la Cámara de Comercio, Ateneo, y demás entidades celebró una gran manifestación de adhesión al Gobierno y de condenación de los recientes alborotos estudiantiles.

Los manifestantes recorrieron el trayecto comprendido entre la P. de San Fernando y el gobierno civil ante el cual se disolvió la manifestación.

DE ENSEÑANZA

Commutas denegadas

La Dirección general de Enseñanza superior y secundaria ha dictado la siguiente orden dirigida a doña Amelia Izquierdo y otros firmantes:

Vista la instancia suscripta por usted y otras firmantes, en solicitud de que se conmute el título de maestra normal por el bachiller universitario en sus dos ramas de Ciencias y Letras:

Resultado que la Comisión permanente del Consejo de Instrucción pública con motivo de otra instancia parecida a la que ustedes producen, «entendió que ningún caso procede de la conmutación de asignaturas para el bachillerato universitario de Ciencias o Letras» acuerdo estimado por real orden de 16 de abril de 1927 («Gaceta» del 27 y 28).

Esta Dirección general ha acordado desestimar la instancia referida.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Catastravas.

TRIGOS Y HARINAS

Impresión general

La situación actual en los cambios viene a favorecer la del agricultor respecto del mercado de trigos. Los importadores necesitan más pesetas para introducir la misma cantidad de trigo que antes. Ese hecho de gran importancia debía de haberse reflejado ya en las cotizaciones de trigo indígena, pero hasta la fecha no ha sucedido así. Lo único que ocurre es que los precios se sostienen con firmeza, y algunas plazas importantes muestran mejor disposición para la adquisición del trigo del país y si no se devolvieran los derechos arancelarios a muchas partidas, es evidente que la situación había de mejorar no tardando mucho.

A pesar de aquello, confiamos en que el mercado se anime porque trigo hay y ganas de vender también, como lo prueba el hecho de que la oferta sigue siendo más importante que la demanda, y no falta otra cosa que el trigo se pague a precio que el agricultor estima necesario para no perder, con lo que la prolongada a tonía del mercado desaparecería y adquiriría la actividad que hace tanto tiempo que no tiene.

A la economía general del país no la conviene en estas circunstancias, exportar dinero, ya que ello vendría a agravar la situación de los cambios y, si como es de esperar, se perciben de ese hecho los gobernantes, han de hacer lo posible por que preferentemente se consuman las existencias de trigo indígena, para lo que no cabe otro medio que restringir las importaciones y permitir que los precios jueguen libremente o, cuando menos, con mayor amplitud que la actual.

Eso sólo sería bastante para lograr de una vez dos bienes; es el primero el de evitar una compra innecesaria de mercancías al extranjero, con lo que se vigorizaría la economía nacional, y otro, el de que el labrador que quiere vender encontrase suficiente mercado pues es verdaderamente doloroso observar cómo el pequeño peguajero se vuelve con el carrilío de trigo a casa, después de perder una jornada y de ver despreciado el producto de su trabajo, que en unos y otros almacenes le rechazan, en tanto que se muele a caño libre el trigo exótico, sin que pueda justificar este hecho la falta de existencias, pues aún hay trigo en abundante cantidad en los trojes.

DE ENSEÑANZA

Commutas denegadas

La Dirección general de Enseñanza superior y secundaria ha dictado la siguiente orden dirigida a doña Amelia Izquierdo y otros firmantes:

Vista la instancia suscripta por usted y otras firmantes, en solicitud de que se conmute el título de maestra normal por el bachiller universitario en sus dos ramas de Ciencias y Letras:

Resultado que la Comisión permanente del Consejo de Instrucción pública con motivo de otra instancia parecida a la que ustedes producen, «entendió que ningún caso procede de la conmutación de asignaturas para el bachillerato universitario de Ciencias o Letras» acuerdo estimado por real orden de 16 de abril de 1927 («Gaceta» del 27 y 28).

Esta Dirección general ha acordado desestimar la instancia referida.

VISADO POR

LA CENSURA

Los menores de 14 años no podrán asistir a corridas de toros ni a sesiones de boxeo

A la Asamblea se ha presentado la siguiente moción:

Sin aventurar juicios sobre la

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

El viaje del presidente

Esta mañana salió para Zaragoza el presidente del Consejo señor marqués de Estella.

Le acompañan el personal de su secretaría y varios periodistas.

De Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública Sr. Callejo recibió en su departamento varias visitas, entre ellas la de doña Natividad Domínguez que le entregó el título de miembro honorario de la Asociación de Maestras de Levante.

El subdirector de Industria

Ha tomado posesión del cargo de subdirector de Industria D. Manuel Alfonso Marcos.

Le dió posesión el director don Vicente Gay.

El ministro del Trabajo

Mañana marchará a Barcelona el ministro Sr. Aunós quien regresará a Madrid después de Semana Santa.

Reingreso en Artillería

Han reingresado en el Cuerpo de Artillería, el coronel Sr. Perogordo, ocho tenientes coroneles, 19 comandantes, 30 capitanes y cinco tenientes.

La Comisaría de la Universidad

Han sido designadas las personas que han de formar la Comisaría Regia de la Universidad.

Será presidente el catedrático de Zaragoza Sr. Jiménez.

Como vocales figuran los catedráticos señores Casares, Simónena, Clemente de Diego, Rivas Mateos, Alvarez, Ovejero, Aznar y Calatayud.

Administrador del Patrimonio universitario D. José María Plana.

Otras Comisarias

Para la Comisaría Regia de la Escuela de Arquitectura ha sido nombrado D. José Alemany y para la Universidad de Barcelona don Francisco Gómez Campillo.

La Comisaría Regia de la Escuela de Ingenieros de Caminos la integra el director general Sr. Gelabert y los inspectores generales del Cuerpo.

Reconocimiento médico

Se ha dispuesto que el personal de navegación del servicio aéreo sufra todos los años en octubre y noviembre un reconocimiento médico.

Dicho reconocimiento lo practicarán los médicos de los aerodromos donde estén destinados.

El expediente de la Telefónica

La «Gaceta» publica hoy una Real orden nombrando a don José Alvarez Rodríguez, magistrado de la Audiencia de Madrid, para que instruya el expediente relativo a la actuación de la Compañía Telefónica en lo que se refiere a la formalización de su contabilidad y otra disponiendo se incorporen al expediente relativo a la Compañía Telefónica todos los «Diarios de las Sesiones de la Asamblea Nacional» en que se hace referencia a los servicios y actuación de dicha Compañía.

Los menores de 14 años no podrán asistir a corridas de toros ni a sesiones de boxeo

A la Asamblea se ha presentado la siguiente moción:

Sin aventurar juicios sobre la

clásica y nacional fiesta de los toros y rechazando todo contacto ofensivo que con ella se pudiera producir contra la cultura de España, los asambleístas que suscriben entregan y someten al conocimiento y resolución de la Asamblea, a fin de evitar que por la edad excesivamente temprana y por ello más expuestos a impresiones fuertes y se produzcan éstas en la infancia o inclinen sus sentidos y aficiones en que un día determinen un carácter, piden al Gobierno que prohíba la asistencia a la fiesta de los toros a los menores de 14 años.

La disposición se hará también extensiva al boxeo.

Firman la proposición el conde de Güell el marqués de Santa Cruz, el general Marvá y otros.

BARCELONA

Regreso de autoridades

Procedentes de Madrid llegaron el Presidente de la Diputación y el capitán general.

Ambas se han posesionado de sus cargos.

Tropas repatriadas

Ha fondeado el vapor «Poné Arolas» que conduce numerosos licenciados del Ejército de Marruecos que han salido para sus respectivas residencias.

En el incendio de un cinematógrafo perecen 114 personas

MOSCU. La Agencia Tass da cuenta de que en la ciudad de Gokkin, perteneciente al gobierno de Waldimir, han perecido carbonizadas 114 personas, en un incendio que se declaró en un cinematógrafo al proyectarse unas películas.

Otras once personas resultaron con quemaduras graves y seis sufrieron lesiones de menor importancia.

Prensa Asociada.

SE CREA LA COMISARÍA PARA LA ACADÉMIA DE ARTILLERÍA

Señalada por el gobierno la necesidad de que a la Academia de Artillería se apliquen normas análogas a las establecidas por los oportunos Reales decretos para el restablecimiento de la disciplina en las Universidades y Escuelas especiales, se ha constituido para este centro militar la comisaría regia compuesta por los siguientes señores:

Presidente.—General de brigada, D. Eugenio Pérez de Lema y Guasp, gobernador militar de Segovia.

Vocales.—Coronel de Artillería, D. Carlos Sánchez Pastorido, director de la Academia de Artillería.

Teniente coronel de Estado Mayor, D. Fernando Moreno Calderon, de la Escuela Superior de Guerra.

Teniente coronel de Infantería, D. Manuel Palenzuela Arias, jefe del batallón montaña Fuerteventura, número 10.

Teniente coronel de Caballería, D. Bianor Sánchez Mesas, de la Escuela Central de Tiro.

Teniente coronel de Ingenieros, D. Juan Carrascosa Revellat, de la Jefatura Superior de Aeronáutica.

Secretario.—Comandante de Artillería, D. Luis Mateo Hernández, de la Academia de Artillería.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA (Carpinteros) Listón de entarimado a 3,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.